



# 俄货轮抵叙利亚

## 据称装载俄制军火

土耳其外交部13日证实，一艘俄罗斯船运企业的货轮抵达叙利亚。

船上据传装载俄罗斯国防产品出口公司所生产军火。对这一说法，俄罗斯国防产品出口公司表示“不会回应”。

### 货轮停泊塔尔图斯港

“沙里奥”号货轮去年12月9日从俄罗斯圣彼得堡起航，本月10日在塞浦路斯补给燃料。

“沙里奥”归总部设在圣彼得堡的韦斯特伯格有限公司所有，悬挂加勒比海岛国圣文森特和格林纳丁斯国旗。

塞浦路斯外交部先前说，塞浦路斯当局与俄方船主磋商，后者同意改变目的地，“不再前往叙利亚”，塞方同意放行。

“沙里奥”向塞浦路斯方面承诺前往土耳其。不过，路透社13日援引塞浦路斯消息人士的话报道，“沙里奥”离境后变更航线，抵达叙利亚。

上述说法得到土耳其外交部证实。外交部发言人塞尔丘克·于纳尔说：“截至12日10时15分，土耳其海军检查并确认，这艘问题船只停泊在叙利亚塔尔图斯港。”

### 俄公司确认货轮抵叙

“沙里奥”抵达叙利亚消息得到其所属韦斯特伯格有限公司消息人士确认。不过，就媒体先前报道船只装载俄罗斯国防产品出口公司军火，这名消息人士未予回应。

俄罗斯国防产品出口公司既未确认也不否认媒体报道。

陈立希(新华社专稿)

### 反应

## “叙有权从俄进口武器”

美国国务院发言人维多利亚·纽兰13日说，美国已向俄罗斯和塞浦路斯表达关切。

纽兰说，她无法明确说明船上物品是什么。纽兰承认，由于联合国安全理事会尚未出台相关禁令，叙利亚有权继续从俄罗斯进口武器。不过，包括美国在内的多个国家已经采取单边措施，禁止武器运入叙利亚。

纽兰说，美方对武器担忧在于，叙利亚总统阿萨德政权使用这些武器伤害民众。(新华社专稿)

## 游轮意大利搁浅 至少6人遇难

1月14日上午，一艘游轮在意大利海域触礁搁浅后的现场，当局已救出3200名乘客和1000名船员。另有200人被困船上，等待救援。游轮触礁搁浅具体发生在当地时间1月13日晚，事故造成至少6人死亡。事发时，这艘名为“科斯塔-肯考迪娅”号的游轮正在进行环地中海旅程。当地官员称，伤亡人数可能进一步上升。有媒体称，遇难者中有一位70多岁的男性在游轮搁浅发生倾斜后因跳入冰冷的海水突发心脏病死亡。意大利海岸警卫队发表声明称：“约在当地时间1月13日晚8时，290米长的科斯塔-肯考迪娅号游轮船体开始进水并倾斜了约20度。”一名乘客说：“这像极了电影《泰坦尼克号》中的场景”。这艘游轮的运营公司称目前尚不清楚船只搁浅的原因。(钟合)

# 缅甸大赦 美拟派驻大使

## 缅甸4个月来第二次释放政治犯，至少200人；美准备上调与缅甸外交关系级别

缅甸政府14日宣布大赦，释放至少200名政治犯。欧洲联盟、英国和美国对缅甸政府的做法表示欢迎。美国国务卿希拉里·克林顿说，美方将与缅甸互派大使做好准备。

### 651在押人员获释

缅甸政府当天宣布大赦决定，释放651名在押人员，含至少200名政治犯，名单涉及一些长期遭受指控的政治人士和颇具影响力的民族领袖。

这是缅甸政府4个月来第二次大赦。去年10月12日，大约230名政治犯获释。西方媒体解读，这次大赦有助于反对派扩展实力，推动缅甸的政治变革。近几个月来，缅甸政府与反对派多次互释“缓和”信号。

缅甸政府去年11月修改政党注册相关法律，取消先前对参政的一些限制条件，为缅甸全国民主联盟领导人

昂山素季重新参与政治“铺平道路”；而在民盟方面，内部新锐势力有所抬头，主张以回归政治舞台为首要目标，以较温和的方式传达政治立场，表达政治诉求。

### “改革迈出实质一步”

美国总统贝拉克·奥巴马称缅甸在改革道路上迈出“实质一步”，承诺美方将做出回应。

奥巴马在一份声明中提到，他去年11月在印度尼西亚说，缅甸的改革出现闪烁的光亮，“今天……在押者得以和他们的家人团聚。”他说，“仍有更多事需要做”，美方愿意与缅甸政府保持接触。

希拉里当天说，美国准备好上调与缅甸的外交关系级别，互派大使。她说，美国将“以行动回应行动”。“经过与国会成员协商，在总统奥巴马的指示下，我们将启动与缅甸互派大使的进程。”

蒋骢骁(新华社专稿)



1月13日，在缅甸仰光，获释的缅甸前总理钦纽脸上露出笑容。

新华社发

## “这是缅甸政府勇敢一步”

声音

一些分析师认为，缅甸大赦的做法一方面意在缓和与反对派关系，对外提升民选政府“含金量”，另一方面意在向西方国家施压，促使后者结束

对缅甸的长期制裁。长期以来，释放政治犯是西方国家和国家间组织解除对缅甸制裁的先决条件。

欧盟外交和安全政策

高级代表凯瑟琳·阿什顿当天在一份声明中说，这是缅甸政府的“勇敢”一步。“这是勇敢一步，是对缅甸政府改革道路的又一次确认。”

蒋骢骁(新华社专稿)

## 查韦斯发表国情咨文 败选便交权

委内瑞拉总统乌戈·查韦斯13日说，一旦反对党候选人在今年总统选举中胜出，他将第一个向对手“道喜”并交权。

### 委10月7日大选

查韦斯13日在议会发表年度国情咨文，持续8个

多小时，直至午夜。演讲前，他乘坐一辆开有大天窗的轿车由总统府“高调”前往议会，接受身着红色上衣的支持者夹道欢迎。

今年是委内瑞拉选举年，投票为10月7日。

反对派联盟“民主团结”定于下月启动总统预选程序，推举一名候选人，与

查韦斯“对决”。

### 反对党议员起身示威

在国情咨文演讲中，谈及健康状况，查韦斯语出惊人：“我认为，我需要癌症。感谢上苍让我患上这种病，它让我不再冷漠……它让我更好地观察、思考

和学习。”

查韦斯13日发表国情咨文时，一些反对党议员多次起身示威，一名反对党议员举起标牌告诉查韦斯：过去一年，委内瑞拉食品平均涨价33%。有意竞选总统的反对党议员玛丽亚·科里纳·马查多则向查韦斯抱怨国内基本日用物资匮乏、国